



**Charita
Zlín**

v roce 2022

*... ruka podaná
v nesnázích*





Obsah

Vznik a poslání Charity Zlín	2
Žijeme v době, která je často skoupá na poděkování, Vlastimil Vajdák, ředitel	2
Slovo zlínského děkana, P. Kamil Obr	3
Duchovní podpora, pastorační činnost	3
Organizační struktura	4
Ocenění pro pracovníky Charity Zlín	5
Občanská poradna Charity Zlín	6
Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín	8
Charitní domov pro matky s dětmi v tísní Zlín	10
Charitní pečovatelská služba Zlín	12
Charitní ošetrovatelská služba Zlín	14
Charita Zlín: Ruka podaná v nesnázi. Více jak třicet let.....	16
Aktivity ve prospěch ukrajinských maminek s dětmi	17
Tříkrálová sbírka 2022	18
Veřejné sbírky	19
Kulturní akce, ostatní aktivity organizace a služeb	20
Ohlasy v médiích	21
Finanční zpráva	22
Poděkování	24

Na titulní straně obálky foto Pavla Romaňáková

Na zadní straně obálky báseň Jistota, Eva Danielová

Z historie Charity Česká republika (strana 7, 9, 11, 13, 15) text zdroj www.charita.cz

Charita Zlín, ruka podaná v nesnázích v roce 2022 (výroční zpráva)

Vydává Charita Zlín, Burešov 4886, 760 01 Zlín



Vznik a poslání

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá sociální, zdravotní a humanitární činností na Zlínsku. Byla ustanovena olomouckým arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991, zřízena dekretem v listopadu 1993, jako účelové zařízení římskokatolické církve. Právně je Charita Zlín samostatný subjekt začleněný do organizační struktury Arcidiecézní charity Olomouc. Je součástí Charity Česká republika, skrze ni je zapojena do mezinárodních společenství křesťanských organizací – Caritas Europa a Caritas Internationalis.

Posláním zlínské Charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní nebo sociální nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho národnostní a rasovou příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání.

Žijeme v době, která je často velmi skoupá na poděkování

Nedávno jsem byl požádán, abych řekl pár slov o charitě. V jedné fázi svého vyprávění jsem mluvil o tom, že používáme na svých propagačních materiálech sousloví „Charita Zlín – ruka podaná v nesnázích“ a že jsou situace, kdy tu naši nabídnutou ruku druhá strana neakceptuje, a pokud sama nechce na své situaci nic změnit, tak se můžeme snažit sebevíc, ale k ničemu to nebude. Když jsem zaznamenal jisté zneklidnění na straně posluchačů a chtěl jsem své vyprávění vrátit do pozitivní vlny, řekl jsem něco v tom smyslu, že svoji práci děláme s tím, že se většina věcí musí povést, jinak by ta práce nešla dělat. Trochu mě zaskočil posluchač, který na mě vystřelil otázku: „A co to znamená, že se práce povede?“

Takovým pohlazením po duši a potvrzením toho, že se práce povedla, je pro mě poděkování od rodin uživatelů našich služeb. Stává se, že nám napíše dcera nebo někdo z dalších příbuzných a poděkuje za často i mnoholetou péči. To je ten okamžik, kdy věřím tomu, že se práce „povedla“.

Bohužel žijeme v době, která je často velmi skoupá na poděkování. Já bych chtěl poděkovat všem svým spolupracovníkům za jejich skvělou a nelehkou práci a za to, že se nám práce daří dělat tak, že neváhám prohlásit, že se nám velká většina práce „povedla“.

Děkuji.

Vlastimil Vajdák
ředitel



Slovo zlínského děkana

Zdravím všechny zaměstnance Charity Zlín i její podporovatele a příznivce.

Kdykoliv se mi dostává do rukou něčí výroční zpráva, uvědomuji si, jak moc jsme součástí plynoucího času. Ten nejde zastavit, pouze se za ním ohlížíme a hodnotíme jej. Při zpětném pohledu na činnost naší Charity je třeba především poděkovat. V nepřízni doby poznamenané pandemií si její zaměstnanci uchovali odvahu sloužit. Víím, že je možné vše bagatelizovat slovy „však je to jejich práce“, ale mně připadá, že jejich služba je víc než jen vykonávání svěřených úkolů. Dávají do své práce srdce, což je přidaná hodnota, kterou lidé v čase nucené izolace velmi ocenili.

Charita vyrostla z křesťanských kořenů. Křesťanství není jen náboženstvím ohlížejícím se za uplynulou slávou. Je společenstvím Ježíšových učedníků, kteří jsou s pohledem zaměřeným na věčnost ponořeni do přítomnosti.

Proto přeji vedení i všem zaměstnancům odvahu nechat se vést Duchem Svatým, který je dárce síly a naplňuje srdce lidí odvahou a radostí.

P. Kamil Obr

Duchovní podpora, pastorační činnost

Pastýřská péče znamená nejen vzít raněnou ovci na ramena a ošetřit ji, ale též ji uschopnit samostatně chodit.

Duchovní podpora je v Charitě Zlín poskytována od jara roku 2009. Základní činností pastorační asistentky je předávání křesťanských hodnot při pravidelných setkáních s pracovníky organizace, zprostředkování kontaktu s kněžími. Podílí se na technickém zajištění aktivity Postní almužna ve farnostech.

Postní almužna. Starobylá tradice, pořádaná v České republice od roku 2009. Princip? Jde o spojení s dobou postní, která začíná o Popeleční středě, již vstupují křesťané do čtyřiceti denního postního období. To je přípravou na oslavu Velikonoc. V tomto čase vkládají lidé peníze za požitky, které si odřeknou, do papírové pokladničky, tzv. postničky. „Když prokazujeme dobro, nesmíme přitom propadnout únavě. Vydržíme-li, dočkáme se doby, kdy budeme sklízet. Dokud tedy máme ještě čas, prokazujme dobro všem.“ (Gal 6,9–10a)



Organizační struktura

Charita Zlín

Burešov 4886, 760 01 Zlín

telefon: +420 577 224 050

e-mail: info@zlin.charita.cz

www.zlin.charita.cz

Bankovní spojení: č.ú. 1400878319/0800

ČS, a.s., Zarámí 4463, 761 65 Zlín

Vlastimil Vajdák, ředitel

Středisko projektů a PR

Burešov 4886, 760 01 Zlín

telefon: +420 603 491 601

e-mail: info@zlin.charita.cz

www.facebook.com/CharitaZlin

www.instagram.com/charitazlin/

Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí střediska

Ekonomické a personální středisko

Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 731 681 100, e-mail: eko@zlin.charita.cz

Luboš Klobušický, vedoucí střediska

Občanská poradna Charity Zlín (září 2006)

Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 739 245 973, e-mail: poradna@zlin.charita.cz

Mgr. Jana Strouhalová, vedoucí služby

Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín (leden 2006)

Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: +420 734 435 386, e-mail: cds@zlin.charita.cz

Bc. Michaela Blahová, vedoucí služby

Charitní domov pro matky s dětmi v tísní Zlín (červen 1997)

SNP 4789, 760 05 Zlín, telefon: +420 605 234 965, e-mail: chd@zlin.charita.cz

Mgr. Eva Danielová, vedoucí služby

Charitní pečovatelská služba Zlín (červen 1991)

Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: +420 737 736 154, e-mail: chps@zlin.charita.cz

Mgr. Zdeňka Vlčková, vedoucí služby

Charitní ošetřovatelská služba Zlín (červen 1991)

Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 737 203 357, e-mail: chos@zlin.charita.cz

Mgr. Soňa Jarošová, vedoucí služby

Duchovní podpora, pastorační činnost Charity Zlín (únor 2009)

Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 605 234 965, e-mail: pastorage@zlin.charita.cz

Mgr. Eva Danielová, pastorační asistentka

Průměrný evidenční stav 44 zaměstnanců, průměrný přepočtený stav 42,37 úvazku, a dále 22 osob na DPP, DPČ; přímá péče 30,90 úvazků a všeobecná sestra 6,54 úvazků.



Ocenění pro pracovníky Charity Zlín

Mgr. Veronika Klokočková, Zlínský anděl – ocenění statutárního města Zlína

Paní Veronika je sociální pracovnící Charitního domova pro matky s dětmi v tísní od roku 2000. Na ocenění ji jednohlasně nominovali kolegové: „Vstřícná, spolehlivá, schopná řešit jakékoliv situace. Pracovitá, s lidským přístupem ke klientům, ochotná vyslechnout, poradit.“ Sama o sobě pak říká: „Baví mne poslouchat tyto příběhy a spoluvytvářet jejich nové, mnohdy nečekané konce. Kladu si otázku, kdo komu vlastně pomáhá.“ Klienti ji, mimo jiné, vnímají jako spravedlivou, moudrou, rozvážnou, pohotovou, chápající. Toto svým poděkováním podtrhnul mladík, ubytovaný zde s maminkou: „Jako jediná mi říkala, že za něco stojím a povzbuzovala mě, takže jsem nepropadl a postoupil jsem do dalšího ročníku. Ona mi věřila. To mě úplně knokautovalo.“



Pavla Kubelková, Ruka podaná v nesnázích – ocenění Charity Zlín

Paní Pavla pracuje ve zlínské Charitě od roku 2005 jako terénní všeobecná zdravotní sestra střediska Charitní ošetrovatelská služba Zlín. Často se usmívá, je velmi empatická, zodpovědná, pečlivá, nebojí se žádné výzvy a zdolávání překážek. A to je při této náročné a rozmanité práci důležité, protože je za dveřmi domácností pacientů čekají mnohdy neplánované situace. „Velkou podporou jsou pro mě blízké kolegyně. Radost a společně sdílené chvíle v kolektivu nás sestřiček, i dalších spolupracovníků. Děkuji všem za společné chvíle, vzájemnou pomoc a podporu. Někdy stačí jen úsměv, dobré slovo, drobná pomoc. A tak je tomu i mezi námi a pacienty. Radost z práce mi dává spokojenost klientů a pocit, že i malou službou můžu druhému pomoci,“ vyznává se oceněná.





Máte pocit, že život se Vám bortí pod rukama a Vy se svými starostmi padáte ke dnu? Dohrnaly vás dluhy, exekuce? Cítíte, že potřebujete podporu a pomoc, ale ostýcháte se komukoliv svěřit? Neváhejte oslovit ty, kteří Vám mohou ukázat správný směr.

Občanská poradna Charity Zlín

Posláním služby je poskytovat podporu a pomoc občanům, kteří svou současnou životní situaci vnímají jako neodkladnou a nezávládnou ji řešit vlastními silami.

Cílem je pomáhat lidem řešit situaci aktivně a efektivně, prostřednictvím poradenství přispívat k informovanosti o jejich právech a podporovat je při vyjadřování jejich oprávněných zájmů a potřeb. Poradenství je občanům poskytováno v poradně, ale také v jejich přirozeném prostředí, a podílí se na jejich sociálním začlenění, nezávislosti a samostatnosti.

Patronem služby je svatý František z Assisi, který byl vyjednávačem míru a rádcem, jenž se setkával s těmi „na okraji“.

Služba je od roku 2006 poskytována v pracovní dny ambulantní i terénní formou v počtu minimálně devatenáct intervencí za týden, a to na základě ústní smlouvy.

Základními činnostmi služby jsou zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně terapeutická činnost, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí. Nejčastěji se zabývá tematikou sociálního zabezpečení, podpory a péče, lidských práv, bydlení, rodiny a mezilidských vztahů. Je akreditována pro poskytování služeb v oblasti oddlužení.

Služba reaguje na tíživé situace v životě občanů, a to bezplatně. Sociální pracovníci neřeší uživatelův problém za něj, ale poskytuje mu oporu, která přispívá k rychlému a efektivnímu vyřešení jeho životní situace vlastními silami. Pracovníci se věnují také pečujícím osobám. Služba poskytuje odbornou profesionální činnost dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Služba ctí své zásady – nezávislost, nestrannost, diskretnost, respektování, které vycházejí z Etického kodexu občanských poradců a Asociace občanských poraden.

Službu v daném roce využilo 385 uživatelů, poskytnuto bylo celkem 924 intervencí.

Dotace na provoz Občanské poradny Charity Zlín v roce 2022 poskytl Zlínský kraj, statutární město Zlín a dárci.



Jste významný článek velké pomoci člověku

Děkujeme Vám za velmi aktivní spolupráci a pomoc při řešení problémů oddlužení. Bez Vaší pomoci by nebylo v našich silách to všechno dotáhnout do zdárného konce. Jsme rádi, že takové organizace existují a umožňují lidem návrat do běžného života. Přijali jsme pána do naší firmy na brigádní smlouvu jako člověka z ulice, bez příjmu, se závislostí na alkoholu. Jsme rádi, že díky Vaší pomoci se podařilo oddlužení a že dnes tento muž zde pracuje na plný úvazek. Víme ale, že dál to bude v jeho rukou. Podařilo se vše, co jsme od toho očekávali. A i Vy jste byli jeden z mnoha článků této velké pomoci. Ještě jednou Vám a Vaší organizaci za všechno děkujeme. *Podepsán jednatel firmy (s ohledem na citlivost příběhu nejsou skutečná jména uváděna)*



Když jsem otevřela dopis, kde se psalo, že mé zálohy na energie budou bez odkladu jednou tak vysoké, jako je můj důchod, byla jsem zoufalá. Byla jsem přesvědčena, že to množství potřebných dokumentů nemohu zvládnout zkompletovat. Vy jste mi dávkou – příspěvek na bydlení, pomohli vyřídit. Za to vám děkuji. *Marie*

Sousedské nesrovnalosti mne hodně trápily. Díky trpělivému přístupu pracovníků, jsem se dokázal na celou věc podívat z jiné stránky. *Anonymní dotazníkové šetření*

Pracovníci poradny mi velmi pomohli s oddlužením, nemohla jsem spát. Teď doufám, že budu moct dál splácet a snad se zbavím exekucí. Děkuji za velkou pomoc. Odvádíte dobrou práci. *Anonymní dotazníkové šetření*

Charita Česká republika pomáhá již celé jedno století

„Nikdy se nevzdáváme a vše děláme z lásky k lidem.“ Organizace provází potřebné na cestě životem od bezbranného dětství až do bezmocného stáří. Počátek Charity se datuje do období od konce první světové války a rozpadu Rakouska-Uherska. Vyrostla tzv. odspodu: charitní organizace vznikaly na více místech současně. Například v červnu 1918 byl z popudu pražského arcibiskupa Pavla Huyna založen Svaz katolické charity v Království českém.



Od (pra)rodičů Vás dělí hodiny cesty a Vy nevíte, jak se jim právě daří? Jste jim nablízku, ale jste ze všeho, co je na Vašich bedrech, už unaveni? Nebo Vás osobně opouští samostatnost? V centru najdete péči i společnost. Motto: „Není dobré, aby člověk byl sám.“

Domovinka – centrum denních služeb pro seniory

Posláním služby je poskytnout seniorům pomoc a podporu ve stáří a tím předcházet jejich osamělosti.

Cílem služby je nabídnout seniorům prožití dnů ve společnosti vrstevníků a vytvářet zde příjemné, až rodinné prostředí; posilování schopností a dovedností vedoucích k udržení jejich soběstačnosti, motivace a utvrzení, že mají stále co nabídnout, že jsou pro mnohé přínosem a inspirací; zajištění péče o vlastní osobu, ulehčení blízkým pečujícím; duchovní podpora.

Patronkou služby je svatá Ludmila. Byla to žena moudrá, chápatelká, která s láskou předávala své zkušenosti druhým.

Služba je od roku 2006 poskytována v pracovní dny ambulantní formou maximálně deseti seniorům v daný okamžik, a to na základě písemné smlouvy.

Základními činnostmi služby jsou zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně terapeutická činnost, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (nabízeny jsou např. pohybové aktivity, procvičování paměti, ergoterapie, reminiscenční terapie, besedy, procházky, modlitba), pomoc při osobní hygieně, poskytnutí stravy; pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Fakultativně je zajišťována doprava uživatelů do a ze zařízení v den využití služby centra.

Pracovníci přímé péče zajišťují pomoc a podporu uživatelům za úhradu dle aktuálního ceníku. Služba poskytuje odbornou profesionální činnost dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Služba ctí své zásady – důstojné prostředí, individuální přístup, dodržování práv, respektování soukromí, diskretnost, nestrannost, rovnost.

Služba evidovala 34 smluv s uživateli, jimiž bylo uskutečněno 2 138 návštěv centra.

Dotace na provoz Domovinky – centra denních služeb pro seniory Charity Zlín v roce 2022 poskytl Zlínský kraj, statutární město Zlín a dárci.



Maminka je za službu upřímně šťastná

Děkuji Vám i kolegyním za službu, kterou zajišťujete. Moje mamka ji využívala. Byla to pro ni pozitivní změna, nebyla dopoledne sama, kdy doma nikdo nebyl. Komfortní bylo zajištění dopravy. Aktivity – zpěv, čtení, modlitba, vyrábění aj. jí pomohly alespoň částečně stimulovat k činnosti. Zajímavý a pěkně upravený je prostor – vilka – kde službu nabízíte. Děkuji Vám, ať se dílo daří a klientům se u Vás líbí. *Josef*



Chtěly bychom poděkovat pracovníkům za péči, pochopení a vstřícný přístup k naší mamince, která si denní centrum oblíbila a na některé zaměstnance vzpomínala, i přes svou nemoc, do posledních dnů. I setkání se 'Čmaňou', panem Pavlem Zedníčkem, nebo čtení z knihy o MUDr. Karlu Kuběnovi se jí vrylo do paměti. Maminka našla v Domovince nejen vlídné přijetí, ale i 'domov' a nové přátele. Naše srdečné díky patří i pečovatelkám terénní služby. Jsme vděčné, že ve Zlíně tyto služby, které pomáhají s péčí o seniory, máme. S vděkem vzpomínáme. *Dcery paní Boženy*

Děkuji Vám úplně za vše, co pro seniory děláte. Moje maminka není v centru žádným nováčkem, dochází zde už několik let a je tu opravdu šťastná. *Jiřina*

Za tu dobu, co tu chodím, nemám, co bych vytkla. Naopak je moc věcí, co bych ráda kladně zhodnotila. Třeba krásný přístup k našemu věku a stáří. Ochota, pochopení, a i když je už člověk nešikovný, vždy se tady vše v radost obrátí. Jsme rádi, že Vás máme a moc si tu toho, doufám všichni, vážíme. *Anonymní dotazníkové šetření*

V roce 1922 vznikly Svazy Charity se sídlem v Olomouci a v Brně

Zakládání Charit mělo v českých a moravských diecézích časově odlišný vývoj. Na Moravě byla první charitní organizace oficiálně zřízena v olomoucké arcidiecézi, kde ji po vzoru zahraničí ustanovil olomoucký arcibiskup Antonín Cyril Stojan, a to na základě doporučení a vize premonstráta Ludvíka Antonína Bláhy, kaplana na Svatém Kopečku u Olomouce, kterého jmenoval jejím prvním ředitelem. Bláha se současně zasloužil o založení Charity i v brněnské diecézi.



Máte mělkou půdu pod nohama a nemáte se, spolu se svými dětmi, o koho opřít? Stali jste se terčem domácího násilí? Cítíte se, jako matka očekávaného dítěte, ohrožena? Ztratili jste střechu nad hlavou? Zde najdete pochopení a oporu.

Charitní domov pro matky s dětmi v tísní Zlín

Posláním služby je poskytnout přechodné a bezpečné ubytování osobám v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. Poskytování služby vychází z individuálních potřeb osob, podporuje jejich samostatnost a napomáhá k návratu do běžného života. Přednostně je chráněn zájem nezletilého dítěte.

Cílem služby je zajištění bezpečného zázemí formou přechodného důstojného ubytování a podpora ke zvýšení schopností obstat v běžném životě.

Patronkou služby je svatá Zdislava. Byla dobrou matkou, která pečovala o čtyři děti.

Služba je od roku 1997 poskytována celoročně pobytovou formou vždy maximálně deseti dospělým s dětmi, na základě písemné smlouvy.

Základními činnostmi služby je poskytnutí ubytování v samostatné bytové jednotce s kuchyňským koutem a sociálním zařízením, pomoc při zajištění stravy a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Azylový dům nabízí i programy zaměřené na aktivizaci klientů (sociálně-terapeutická činnost a schůzky s nimi) i programy otevřené veřejnosti.

Pracovníci přímé péče zajišťují bezpečnou podporu rodičům s nezaopatřenými dětmi či těhotným ženám. Zpoplatněná služba reaguje na naléhavé rodinné či bytové krizové situace v jejich životě. Inicjuje klienty, v rámci možností, k vlastní aktivitě a samostatnosti při řešení nastalé situace. Služba poskytuje odbornou profesionální činnost dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Služba ctí své zásady – respektování soukromí a osobnosti ubytovaných dospělých, vycházení z jejich individuálně určených potřeb, zachování lidské důstojnosti, motivování klientů k řádné péči o děti, týmovou práci personálu.

Službu v daném roce využilo 21 dospělých osob s dětmi; obsazenost bytů 87,7 %.

Dotace na provoz Charitního domova pro matky s dětmi v tísní Zlín v roce 2022 poskytl Zlínský kraj, statutární město Zlín, město Otrokovice a dárci.



Personál Vám tady se vším pomůže

Mám tři velké kluky a malou dceru, se kterou a přítelem žiji. Stala se nám nepříjemná situace. Přišli jsme o bydlení a neměli jsme kam jít. Bylo nám nabídnuto ubytování na azylovém domě na Jižních Svazích. Byli jsme rádi, že nás ubytovali všechny i s přítelem, protože azylové domy ubytovávají většinou bez mužů, ale u nás udělali výjimku, protože jsem vážně nemocná a přítel mi musí se vším v domácnosti pomáhat.

A tak bychom tímto chtěli azylovému domu poděkovat za to, že nás ubytovali, jako celou rodinu.

Všichni si myslí, že azylový dům je něco hrozného. Ale naopak, je to ubytování, kde dostanete šanci znovu



se zvednout na vlastní nohy. Ubytovávají jen na jeden rok, ale nám kvůli mé nemoci bylo umožněno udělat výjimku a bylo nám prodlouženo ubytování a my jsme za to vděční. V dnešní době je opravdu těžké najít bydlení, ale tady máte šanci pobýt a potom si něco najít a pak odejít ze vztyčenou hlavou, že jste to dokázali. Personál vám tady se vším pomůže, poradí – kdykoli se můžete na toho, kdo je zrovna ve službě s čímkoli obrátit.

A proto bych chtěla poděkovat všem, kdo pracují v azylovém domě za to, co pro nás a moji rodinu dělají. *Vladka*

Klienti azylového domu by bez rozmyšlení službu doporučili – našli zde příjemné prostředí, bezpečí, profesionální jednání zaměstnanců a to hlavní, střechu nad hlavou. *Anonymní dotazníkové šetření*

Také rok 1945 je pro Charitu významný

Na nápor osvobozených vězňů z koncentračních táborů se Charita připravovala už koncem dubna. Na nádraží v Holešovicích-Bubnech zřídila ošetrovatelskou službu, která během Pražského povstání pečovala o raněné. Do poloviny června zde bylo ošetřeno několik desítek tisíc lidí. Dalšími centry pomoci se staly karanténní stanice ve Vršovicích a ošetrovatelská služba na Wilsonově nádraží, zdravotníci byli vysláni i do Terezína. Konání ocenil papež Pius XII. udělením apoštolského požehnání.



Ocitli jste se bezradní, neboť váš blízký se stal nemohoucím a závislým na pomoci druhých? Nebo Vám samotným činí stále větší problém postarat se o sebe stejně, jako dříve? Jsme tady pro Vás!

Charitní pečovatelská služba Zlín

Posláním služby je poskytnout odbornou pomoc lidem v nepříznivé životní situaci, a tím podpořit jejich snahu setrvat co nejdéle v domácím prostředí.

Cílem je zajistit bezpečné a odborné úkony péče pro uživatele, podpořit jejich soběstačnost, zmírnit případnou bezmocnost a osamělost, nabídnout pomoc blízkým pečujícím.

Patronkou služby je svatá Anežka Česká. Svými činy, pění o staré a nemocné, je nejbližší poslání služby.

Služba je od roku 1991 poskytována denně terénní i ambulantní formou, s okamžitou kapacitou sedmnáct uživatelů, a to na základě písemné smlouvy.

Základními činnostmi služby je pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu (např. oblékání, prostorová orientace, samostatný pohyb ve vnitřním prostoru, přesun na lůžko, vozík), pomoc při osobní hygieně (základní péče o vlasy a nehty atp.), poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (mimo jiné donáška jídla, pomoc při jeho přípravě), pomoc při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (např. doprovázení k lékaři).

Pracovníci zajišťují přímou péči rodinám s dětmi, osobám s tělesným postižením, osobám se zdravotním postižením a seniorům, převážně starším, a to dle aktuálního sazebníku. Služba poskytuje odbornou profesionální činnost dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Služba ctí své zásady – odbornou profesionální úroveň kvalifikovaných pracovníků, nestrannost, individuální přístup k uživateli, vzájemnou důvěru a pocit bezpečí, úctu, empatii, ochotu, nestrannost při poskytování služby, dodržování lidských práv a důstojnosti, respektování a chránění práva na soukromí, ochranu osobních údajů, podporu uživatele při vyjadřování vlastní vůle, spolupráci s rodinou.

Službu v daném roce využilo 304 uživatelů, v terénu uskutečněno 32 592 návštěv.

Dotace na provoz Charitní pečovatelské služby Zlín v roce 2022 poskytl Zlínský kraj, statutární město Zlín a dárci.



Bez vás bychom to nezvládli

Vážené a milé pečovatelky zlínské Charity, dovolte nám upřímně poděkovat těm z vás, které jste se v průběhu zejména posledních tří let staraly o naši babičku. Prošli jsme společně s vámi covidem i posledními dny babiččina života. Zejména závěr jejího života vyžadoval váš individuální přístup, trpělivost a pochopení. To vše jsme u vás viděli. Vážíme si toho a děkujeme vám za to. Přejeme vám, ať vás práce baví a máte ji rády. Bez vás bychom to nezvládli! *Jitka a Jiří*

Rádi bychom všem pečovatelkám jménem svým, ale hlavně jménem zesnulých rodičů, vyjádřili svůj dík a obdiv za to, co pro ně udělaly v posledních dnech jejich života. Jejich naprostá profesionalita nás



nemohla překvapit, nesmírně jsme si ale cenili jejich lidského přístupu a empatie. Vlastností, které jsou v dnešní době čím dál vzácnější. Vzpomínka na rodiče bude už natrvalo spojena se vzpomínkou a díkem za to, co a jak jste pro ně v jejich posledních dnech udělaly Vy. Díky. *Radmila a Tom*

Všem pečovatelkám velice děkuji za pomoc, péči a krásný přístup při péči o mého manžela. Práce Charity je neocenitelná, velmi potřebná a záslužná. Přeji Vám všem hodně zdraví a sil do další činnosti. *Bohumila*

Tato služba mně umožňuje dožít doma. Chválím děvčata, jsou milé, vstřícné a ohleduplné. Vždy jsou dobře naladěny. Nechybí úcta ke stáří, ochota pomoci, a to se už tak často nevidí, a děvčata ji mají. Mít takový kolektiv je vzácnost. Díky Vám všem! *Anonymní dotazníkové šetření*

Zlom pro Charitu přišel po roce 1948

Po převzetí moci komunisty v roce 1948 stát v krátké době cíleně vytlačil katolickou charitu z oblasti sociálního a zdravotnického působení. Celá charitní síť byla zrušena a nahrazena jedinou organizací, již se stala Česká katolická charita. Ta však byla podřízena státnímu dozoru a její činnost musela být zredukována na vydávání náboženského tisku a literatury, zajišťování prodeje devocionálií a péči o staré řeholníky, řeholnice a kněze.



Cestu Vám zkřížily zdravotní nesnáze, či zdravotní stav osoby Vám blízké vyžaduje odbornou péči i po hospitalizaci? Nebo se někdo ve Vašem okolí ocitl v terminálním stadiu léčby? Neváhejte hledat pomoc u poskytovatele s hlubokými kořeny.

Charitní ošetrovatelská služba Zlín

Posláním služby je všímat si potřeb druhých, a to nejen těch na první pohled patrných, ale především těch nevyřčených, usazených na duši. K poslání zdravotních sester patří dokázat číst v očích a gestech potřebných a prostřednictvím odborných znalostí, zkušeností a empatie umět pomoci nebo alespoň zdárně nacházet cesty k uzdravení či zmírnění bolesti. Toto vše je však třeba dělat s velkým porozuměním a úctou, jak říkala svatá Matka Tereza, patronka služby: „Než dělat všechno perfektně, tak je lepší dělat chyby z lásky.“

Cílem ošetrovatelské, domácí zdravotní a hospicové péče je nabídnout odbornou zdravotní pomoc indikovanou ošetřujícím lékařem pacienta v jeho přirozeném, domácím prostředí, a to i v terminálním stadiu léčby.

Služba je od roku 1991 poskytována celoročně, terénní formou, vždy maximálně osmi osobám v daný okamžik, dle indikace praktickým či ošetřujícím lékařem.

Mezi nejčastěji prováděné odborné úkony patří převazy, aplikace injekcí a inzulínu, odběry biologického materiálu, ošetrovatelské rehabilitace; výjimečnou nejsou péče o stomie, kontroly zaměřené například na oběhovou kompenzaci či cílené kontroly fyziologických funkcí, zajištění léčby bolesti a infuzní terapie. Všeobecné zdravotní sestry jsou způsobilé edukovat pacienty a rodiny v ošetrovatelských postupech. Fakultativně je zajišťováno půjčování kompenzačních pomůcek.

Pracovnice poskytují pacientům, nejčastěji seniorům, lidem s fyzickým nebo mentálním handicapem, včetně dětí, odbornou profesionální péči v souladu s Etickým kodexem zdravotnického pracovníka, dle jejich individuálních potřeb a momentálního zdravotního stavu. Služba zajišťuje komplexní doprovázení.

Služba ctí své zásady – odbornou a profesionální úroveň kvalifikovaných pracovníků, individuální přístup, vzájemnou důvěru a pocit bezpečí, nestrannost, respektování a chránění práva na soukromí, dodržování lidských práv a důstojnost, úctu, empatii, ochotu, duchovní podporu, spolupráci s lékaři, spolupráci s rodinou.

Službu v daném roce využilo 248 pacientů, v terénu provedeno 25 424 výkonů.

Prováděné výkony jsou hrazeny zdravotní pojišťovnou, službu podporují dárci.



Zdravotní sestry byly pro nás doslova andělským zjevením

Přijměte ode mne malou osobní úvahu, ohlédnutí a velké poděkování. Celý život jsem běhal po horách, sportoval. Jídlo jsem docela vyvažoval, nepil, nekouřil. Ani ve snu mne nenapadlo, že už před šedesátkou mne zradí zdraví. Když zůstanete na lůžku, všechno vás bolí a skoro se nemůžete pohnout, napadají vás i černé myšlenky. Když mne po čtvrt roce pustili z nemocnice domů, byli jsme všichni šťastní. Ale z druhé strany přišel veliký strach, jak to všechno zvládneme. Zdravotní sestřičky z Charity byly pro nás doslova andělským zjevením a velikou oporou. Teď už se cítím dobře a vím, že jim vděčím za strašně moc. Když řeknu, že děkuju, tak to nestačí. *Jiří*



Chtěla bych poděkovat všem sestřičkám z Charity Zlín, které se starají o nemocné pacienty v domácí péči. Rovněž patřím k nim i já, dochází mi ošetřovat nemocnou nohu. Dokáží pacientům poradit a perfektně ošetřit. Za to jim chci moc a moc poděkovat. *Marie*

Děkuji za vaši trpělivost a obětavost. Sestřičky, které k mému dědečkovi docházely, byly vždycky hodné a laskavé. Protože já jsem mnohdy už ztrácela nadhled, vím, že bez pomoci bych situaci stěží zvládla a hospitalizaci bychom se nevyhnuli. *Petra*

Nová éra Charity mohla začít po změně režimu v roce 1989

V atmosféře nadšení, obnovené důvěry a chuti pomáhat, vznikla přirozeně i potřeba navázat na hodnoty demokratické společnosti, která se o své potřebné a trpící stará. Lídry mnoha místních Charit byli lidé z farností, často organizátoři pouti do Říma na svatořečení Anežky České nebo Výborů křesťanské pomoci, ustavených po zemětřesení v Arménii v prosinci 1988.

V současnosti je Charita největším nestátním poskytovatelem sociálních a zdravotních služeb v České republice a druhým největším v zahraničí. Může se chlubit stoletou historií, avšak budování plně profesionální organizace mohlo přijít až po zmiňované změně režimu v zemi.



Ruka podaná v nesnázi. Více jak třicet let

Slovo Vlastimila Vajdáka, ředitele (od 1999)

Tak, jako je dobré se zastavit, pokud člověk dosáhne nějakého jubilea, tak to určitě není na škodu i při jubileu organizace. V minulém roce jsme si připomněli 30. výročí od ustanovení Charity Zlín otcem arcibiskupem. Bohužel díky pandemii nebylo možné uspořádat žádnou společenskou akci. Oslavujeme tedy výročí 30.+1. tady, ve zlínském kostele Panny Marie Pomocnice křesťanů. Hudbou s Add Gospel, mší svatou, celebrou P. Vítem Hlavickou, vizovickým děkanem.



Výroční zpráva za rok 1996, úvodník ředitele Ing. Vojtěcha Hrubého (1993 - 1998)

Vážený přátelé, od vzniku naší organizace uplynulo již pět let. Jsme velmi rádi, že za tuto dobu se její jméno dostalo do širšího povědomí lidí. Tento zájem veřejnosti se projevuje větší poptávkou po našich službách ... Naší snahou je neustále zkvalitňovat poskytované služby a zpřístupňovat je stále většímu množství lidí. Věříme, že se nám to – i díky Vaší pomoci – daří. Děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podílejí na naší službě. (Text krácen.)

Zakladatelkou charitního díla ve Zlíně je Hana Křížová (1992 - 1993)

Začalo to tím, že jsem po revoluci, kdy vládlo velké nadšení, objevila v Katolických novinách článek o křesťanské pomoci. Brzy poté tehdejší kardinál František Tomášek ustanovil Výbor křesťanské pomoci se sídlem v Praze ... Bylo třeba aktivně vyhledávat nejen potřebné, ale i lidi ochotné pomáhat. I já jsem se chtěla nějakým způsobem zapojit do pomoci potřebným ... Brzy přišel od zlínského P. Jindřicha podnět, zda nechci Křesťanskou pomoc založit ... A tak jsem se do toho pustila. Mým vzorem byla Matka Tereza ... Poděkování patří nejen těm, kteří se zapojovali do činnosti organizace, ale i těm, kteří se za ni modlili a fandili jí. Ostatně, ještě stále ve farnosti svatých Filipa a Jakuba se modlí za Charitu Zlín desátek růžence – vždy první sobotu v měsíci po ranní mši svaté.



Aktivity ve prospěch ukrajinských maminek s dětmi

Ve druhé polovině února otřásla celým světem nastalá situace na Ukrajině. K západním hranicím, díky ruské 'speciální vojenské operaci', začaly proudit statisíce válečných uprchlíků, převážně žen s dětmi. Významnou roli v pomoci sehrává Charita. Je vyhlášena veřejná sbírka Charita Česká republika pro Ukrajinu.

Arcidiecézní Charita Olomouc (www.acho.charita.cz) s partnery na Ukrajině spolupracuje dlouhodobě. Uprchlíkům nabízí pomoc v mnoha oblastech, včetně duchovní a psychosociální podpory. V březnu pomáhá do republiky evakuovat dětský domov, s přicházející zimou vyhláší sbírku Teplo a světlo pro Ukrajinu.

Charita Zlín je, od prvního dne otevření Krajského centra pomoci Ukrajině, jeho partnerem v oblasti materiální pomoci, přičemž do konce června zajišťuje také závozy občerstvení pro 10 871 příchozích. Za tuto dobu bylo, mimo jiné, předáno: 14 445 nápojů, z toho 5 103 ovocných pitíček pro děti; 4 115 přesnídávek, 757 kg cukrovinek. Čtvrtina z dodaného byla převzata z Potravinové banky ve Zlínském kraji, z.s. Materiální pomoc formou ošacení a drobného vybavení domácnosti je poskytována ukrajinským maminkám stejně, jako místním, v kamenném šatníku. Díky dárcům jsou k dispozici hygienické balíčky. Důležitým je poradenství.

Barevný podzim – multikulturní adaptační a integrační aktivity. Cíl: Přispění k poznání a pochopení způsobu života v regionu. Šest možností setkat se, z toho tři ve spolupráci s Rodinným zábavním parkem Galaxie Zlín.



25. října – Podzim. Čas, kdy se příroda krásně zabarvuje. Společné tvoření podzimní dekorace a povídání, třeba o tradicích aktuálního ročního období, ale i sdílení radostí a starostí. „Úplně jsem si díky Vám odpočinula, vyčistila hlavu. Děkuji Vám. Moc,“ nešetřila slovy díků lámanou češtinou paní Ludmila.



24. listopadu – Babiččin koláč pro Marianu. Do Domoviny přichází jedna z ukrajinských maminek. Už v úvodu se dostavily silné emoce, nechyběly slzy: „Měli jsme šťastný život. Dům, rodinu, práci. A teď. Modlím se, aby bylo zase dobře.“ Pak se povídalo, tvořilo i zpívalo. A pekl se jablečný štrůdl. Skoro stejně, jako u Mariany doma.



Tříkrálová sbírka 2022

Počátkem ledna vycházejí do ulic více než dvě desetiletí Tři králové, aby přinášeli lidem radost a koledovali pro ty nejpotřebnější. Výtěžek veřejné sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům a sociálně znevýhodněným osobám. Celkem bylo vykoledováno **141 371 667 Kč** (kasičky, online koleda, bezhotovostní dary, tříkrálový koncert; www.trikralovasbirka.cz).

Charita Zlín zapečetila ve vizovickém a části zlínského děkanátu 351 obalů ve čtyřech městech: Zlín, Fryšták, Slušovice, Vizovice a čtyřiceti čtyřech obcích: Bohuslavice u Zlína, Bratřejov, Březnice, Březůvky, Březová, Částkov, Dešná, Dobrkovice, Doubravy, Držková, Hostišová, Hrobice, Hřivínův Újezd, Hvozdná, Jasenná, Kaňovice, Karlovice, Kašava, Kelníky, Lehotice, Lhota u Malenovic, Lhotsko, Lípa, Lukov, Lukoveček, Lutonina, Machová, Míškovice, Mysločovice, Neubuz, Ostrata, Podkopná Lhota, Provodov, Sazovice, Šarovy, Tečovice, Trnava, Ublo, Velký Ořechov, Veselá, Vlčková, Všemina, Zádveřice – Raková a Želechovice nad Dřevnicí. Výnos zlínské koledy **2 861 807,13 Kč** (králové s kasičkou 2 663 908 Kč, online koleda a bezhotovostní platby 66 390 Kč, ostatní výnosy 131 509,13 Kč).

A jak bylo s financemi naloženo? Po odečtení částek určených na humanitární pomoc do zahraničí, krizový fond a administrativu, se 65 % vrací pořadateli, přičemž 7 % zůstává v krizovém fondu arcidiecéze na pomoc potřebným a charitám při nepředvídaných situacích. Na zlínské projekty bylo přiděleno **1 652 316,62 Kč**:

Přímá pomoc lidem v nepříznivé životní situaci, primárně na Zlínsku – 900 000 Kč; Poskytovat domácí péči bez spolehlivého vozidla není možné – 280 000 Kč; Zvyšujeme komfort pobytu seniorů ve zlínské Domovince – 125 000 Kč; Nemocnice Milosrdných bratří Vizovice – 100 000 Kč; Letní pobyt pro děti a mládež s diagnózou SMA a dystrofiemi – 100 000 Kč; Denní centrum pro nejchudší romské chlapce, Bulharsko – 100 000 Kč; Bezpečnost a zdraví uživatelů i pracovníků azylového domu, jedna z priorit pobytové sociální služby – 47 316,62 Kč. Podrobněji viz web.

Poděkování pracovníkům magistrátních, městských a obecních úřadů v jednotlivých obcích, duchovním správcům všech farností, místním asistentům sbírky, kteří na sebe vzali odpovědnost za její hladký průběh ve své obci, vedoucím skupinek koledníků a koledniců a v neposlední řadě také všem dobrým lidem, kteří tříkrálovým koledníkům otevřeli dveře svých příbytků, přispěli a podpořili tak charitu v její snaze pomáhat potřebným. Poděkování Mgr. Aleši Dufkovi, poslanci Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, že nad sbírkou na Zlínsku převzal záštitu.



Veřejné sbírky

Církevní základní a mateřská škola, Zlín – škola nabízející výchovu a vzdělávání opírající se o křesťanské hodnoty. Finance jsou využívány k modernizaci a rozvoji výuky i zájmových a volnočasových činností, včetně případné revitalizace zázemí uvnitř i vně budovy s přímým dopadem na vzdělávání dětí a žáků. V roce 2022 byla na samostatném účtu 123-833350267/0100 připsána částka 6 589 Kč.

Fabiánek – pohodový chlapec, jehož všechny trable spustilo krvácení do mozku, krátce po předčasném narození. Finance jsou využívány ke zmírnění projevů postižení, nemocí a zkvalitnění jeho života. Primárně jde o léčebné a rehabilitační terapie, kompenzační a stimulační pomůcky, potravinové doplňky. V roce 2022 byla na samostatném účtu 115-4611660217/0100 připsána částka 89 032 Kč.

Kristýnka – usměvavá dívka, jež je od narození postižená těžkou formou dětské mozkové obrny a mentální retardací. Finance jsou využívány na aktivity, které zabraňují nebo alespoň brzdí progresi onemocnění, např. rehabilitace, cvičení a masáže, dále na nákup potravinových doplňků a kompenzačních pomůcek. V roce 2022 byla na samostatném účtu 115-4274630227/0100 připsána částka 2 555 Kč.

Mariánka – fajn holka na vozíku, trpící genetickou vadou vedoucí k progresivnímu úbytku svalové hmoty. Finance jsou využívány ke zmírnění příznaků nemoci a zkvalitnění jejího života. Primárně jde o rehabilitace, potravinové doplňky a medikamenty, školní vybavenost, bezbariérové úpravy, asistenční službu. V roce 2022 byla na samostatném účtu 115-4274950247/0100 připsána částka 17 064 Kč.

Základní škola Mostní – škola vzdělávající žáky s lehkým až středně těžkým mentálním postižením. Finance jsou využívány k modernizaci výuky, zájmových a relaxačních činností, včetně případné revitalizace zázemí uvnitř i vně budovy s přímým dopadem na rozvoj dovedností a schopností žáků. Číslo samostatného sbírkového účtu 115-9911570267/0100.

Poděkování Komerční bance, a.s. za vstřícnost při správě samostatných účtů.

Sbírka ošacení – pomáhá lidem v nepříznivé životní situaci. Sbírka je realizována v tak zvaném kamenném šatníku po celý rok, vyjma letních prázdnin.

Velké poděkování všem anonymním dárcům minulým i budoucím.



Kulturní akce, ostatní aktivity organizace a služeb

11. května – JAZZ-POP-ROCK pro Charitu Zlín – 9 000 Kč. Téměř stovka účinkujících žáků a učitelů Základní umělecké školy Zlín během devadesáti minut představila svůj um na pódiu sálu Malá scéna při koncertu. Tóny dlouho doznívaly. Hluboký a moc milý zážitek! Poděkování za dlouholetou podporu a přízeň.



26. května – Zahradní slavnost, tradiční odpoledne u azylového domu s pestrým programem: Soutěže pro děti připravené mladými z terénního programu Klíč Unie Kompas, tanec, ukázky práce Městské policie Zlín a přišel i kouzelník Pavel. K tomu skvělá hudba a neplánovaně se představila zlínská zpěvačka Jiřina Lysáková.



15. září – Barvy podzimu 'motýlí'. Na improvizované pódium v zahradě Domovinky zavítal hudebník Martin Motýl, tanečnice Orianadance a bublinář Pavel Roller. A opakovaný vydatný déšť. Tradiční odpoledne bylo také příležitostí připomenout, že Charita Česká republika, jejíž je zlínská Charita součástí, pomáhá už celé jedno století.



3. prosince – Adventní koncert duchovní hudby. Kostel svatých Filipa a Jakuba zaplnily tóny skladeb světoznámých autorů v podání komorního orchestru Concertino, umělecký vedoucí Miroslav Křivánek. Ve čtyřech sólových áriích a jednom duetu se představily sopranistky Anna Dostálová a Anna Pavlasová.



prosinec – Benefice ve prospěch dětí přišly opět po odmlce v důsledku covidové situace. Koncert, možnost podpořit Mariánku – 8 364 Kč, Vánoční dekorace na stůl – 2 555 korun pro Kristýnku, přenosky Betlémského světla pro Fabiánka – 7 021 Kč. Poděkování za možnost být na náměstí Míru v rámci projektu Adventní Zlín.





Ohlasy v médiích

Tři králové zavítali také na krajský úřad (*www.kr-zlinsky.cz, 6.1.2022*)

Tři králové – Kašpar, Melichar a Baltazar – zavítali dnes v rámci tradiční Tříkrálové sbírky také do sídla Zlínského kraje. „Přeji vám, abyste se na své cestě potkali jen se samými dobrými lidmi, kteří vás podpoří ve vaší bohuľibé činnosti. Děkuji, že držíte tradice a že do našeho kraje opět vnesete svoji moudrost, zkušenosti, rozvahu, klid a také lásku, které teď v této rozbouřené době všichni tolik potřebujeme,“ řekl Třem králům hejtman Radim Holiš.

Radnici navštívili tajemní mudrcové z Východu. Začala Tříkrálová sbírka (*www.zlin.cz, 7.1.2022*)

„My tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví, vinšujeme Vám. Štěstí, zdraví, dlouhá léta, my jsme k Vám přišli z daleka...“, neslo se o čtvrtčním podvečeru zlínskou radnicí. Na své pouti Tři králové Kašpar, Melichar a Baltazar nevynechali návštěvu u primátora města Zlína Jiřího Korce a neopomněli na vchodové dveře budovy radnice vepsat písmena C+M+B+LP 2022.

Pomáhat je normální (?) (*Život zlínských farností, 6.2.2022*)

Pečovatelka Jana byla na cestě k prvnímu uživateli sotva pět minut, když si všimla pána sedícího na lavičce, kterou mĳjela. Zpomalila. Muž měl viditelné zranění hlavy. Přivolaná záchranka zraněného odvezla. Za celou tu dobu, co se do příjezdu zdravotníků snažila postarat se o pána, prošlo kolem nemálo osob bez sebemenšího zájmu a projelo několik vozidel. Přibrzdilo pouze jedno. „Děkuji pánovi, který zastavil a nabídl teplý čaj a sušenky. A také děkuji projíždějícímu řidiči sanitky. Jsem ráda, že alespoň někdo nabídl pomoc,“ hodnotila ranní zážitek pečovatelka Charity.

Milostivé léto opět pomáhá lidem v exekuci (*Magazín Váš Zlín, září 2022*)

Nejste-li si jisti, jestli se na vás nabídka Milostivého léta vztahuje, můžete se obrátit například na Občanskou poradnu Charity Zlín, která žadatele o odpuštění sankcí procesem „oddlužení“ provázela již v prvním kole. „Obrátilo se na nás tehdy dvacet zájemců a osm z nich splňovalo podmínky, tudíž nabízenou možnost využilo,“ vzpomíná Pavel Hanke z odborného poradenství.

Zemáky pečené v jámě s popelem. Vůně se nesla po celé ulici (*www.zlinsky.denik.cz, 14.10.2022*)

Multigenerační setkání konané uplynulou středu v zahradě centra ve čtvrti Zálešná ve Zlíně si kladlo za cíl připomenout ty nejznámější podzimní tradice, sdílet vzpomínky, zkušenosti, vzájemně se obohatit. Téměř dvě hodiny před zahájením programu se ujal své zodpovědné role pan Tomáš. Jaké? Připravit, dle staré tradice, v jámě s popelem, pečené zemáky. Vůně rozžhavených doutnajících dřevěných polének se linula po celé zahradě i ulici. To byla známka toho, že to tu klapě podle plánu. A vše následující už šlo v uvolněné atmosféře, zkrátka samo. A vše bylo skvělé!

Pavla Kubelková: pomáhám lidem moc ráda, léčit se dá i úsměvem (*www.zlin.cz, 31.12.2022*)

Před pár dny dostala hezký vánoční dárek. Stala se totiž Pracovnicem roku 2022 ve zlínské Charitě. Pavla Kubelková žije v Provodově, coby zdravotní sestra pomáhá denně lidem, kteří se léčí z vážných onemocnění v takzvané domácí péči. A když se to tak vezme, je nápomocna nejen vlastním pacientům, ale i jejich rodinám, které se také dostávají do složitých životních situací.

Poděkování všem mediálním partnerům za podporu a prezentaci činnosti ve prospěch potřebných.



Finanční zpráva

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2022 (v tis. Kč):

Náklady celkem	30 074
spotřebované nákupy a služby	4 664
osobní náklady	25 001
daně a poplatky	4
ostatní náklady	283
odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek	113
prodaný dlouhodobý majetek	0
daň z příjmů	9
Výnosy celkem	30 207
provozní dotace	19 273
přijaté příspěvky	161
tržby za vlastní výkony a služby	10 547
ostatní výnosy	226
tržby z prodeje majetku	0
Výsledek hospodaření před zdaněním	142
Výsledek hospodaření po zdanění	133

Rozvaha ve zkráceném rozsahu k 31. 12. 2022 (v tis. Kč):

	1.1.2022	31.12.2022
Dlouhodobý majetek celkem	2 351	5 199
dlouhodobý nehmotný majetek	0	0
dlouhodobý hmotný majetek	4 111	7 029
dlouhodobý finanční majetek	0	0
oprávky k dlouhodobému majetku	- 1 760	- 1 830
Krátkodobý majetek celkem	5 794	6 165
zásoby	5	5
pohledávky	1 329	1 609
krátkodobý finanční majetek	4 379	4 459
jiná aktiva	81	92
Aktiva celkem	8 145	11 364
	1.1.2022	31.12.2022
Vlastní zdroje celkem	4 051	4 537
jmění	3 875	4 404
výsledek hospodaření	176	133
Cizí zdroje celkem	4 094	6 827
rezervy	0	0
dlouhodobé závazky	0	0
krátkodobé závazky	4 003	6 750
jiná pasiva	91	77
Pasiva celkem	8 145	11 364



Úplný objem výdajů (nákladů) v členění na výdaje (náklady) vynaložené pro plnění obecně prospěšných služeb, pro plnění činností doplňkových a na vlastní činnost (správu) účelového zařízení (v tis. Kč)		
	členění	
	hlavní	hospodář.
spotřebované nákupy a nákupy služeb	4 627	37
osobní náklady	24 968	33
daně a poplatky	4	0
ostatní náklady	282	1
odpisy	113	0
daň z příjmů	9	0
náklady celkem	30 003	71

Přehled rozsahu příjmů (výnosů) v členění podle zdrojů (v tis. Kč)	
tržby od zdravotních pojišťoven	5 420
tržby za vlastní výkony	5 127
zúčtování fondů	0
tržby z prodeje majetku	0
ostatní výnosy	225
přijaté příspěvky a dary	161
provozní dotace celkem	19 273
- Zlínský kraj (dostupnost - MPSV)	14 897
- Zlínský kraj (priority, pro soc.sl.)	1 255
- města, obce	3 121

Přehled o majetku (v tis. Kč)	1.1.2022	31.12.2022
jmění celkem	3 875	4 404
dlouhodobý majetek	2 351	5 199
oprávky k dlouhodobému majetku	-1 760	-1 830
peněžní prostředky – hotovost a ceniny	224	181
peněžní prostředky – bankovní účty	4 155	4 278
zásoby	5	5

Vývoj a konečný stav fondů (v tis. Kč)	
počáteční stav ke dni 1.1.2022	1 102
přírůstek	1 903
úbytek	1 551
stav ke dni 31.12.2022	1 455

Hospodaření středisek Charity Zlín v roce 2022 (v Kč):

	OP	CDS	ChD	ChPS	ChOS	Ostatní	Celkem
Výnosy	1 085 620	3 025 457	5 912 467	14 351 156	5 787 899	44 786	30 207 385
tržby	50 000	617 857	919 770	3 225 583	5 733 741	0	10 546 951
dotace celkem	951 830	2 321 860	4 974 110	11 007 570	0	17 774	19 273 144
- Zlínský kraj, dostupnost	713 830	1 599 360	4 482 510	8 101 070	0	0	14 896 770
- Zlínský kraj, priority	0	153 500	0	878 500	0	0	1 032 000
- Zlínský kraj, pro soc.služby	60 000	0	162 900	0	0	0	222 900
- statutární město Zlín	178 000	569 000	243 000	2 028 000	0	17 774	3 035 774
- město Otrokovice	0	0	85 700	0	0	0	85 700
prodej majetku	0	0	0	0	10	0	10
finanční dary	83 790	21 386	4 286	25 969	15 184	10 176	160 791
ostatní výnosy	0	64 354	14 301	92 034	38 964	16 836	226 489
Náklady	1 101 924	3 035 398	5 825 631	14 399 691	5 640 973	70 858	30 074 475
nákupy a služby	137 330	578 633	1 076 895	2 037 571	796 754	36 864	4 664 038
mzdové	688 834	1 746 039	3 466 693	8 759 309	3 520 689	24 882	18 206 446
povinné odvody	232 423	580 089	1 146 569	2 885 872	1 133 801	8 112	5 986 866
zákonné	29 787	71 606	119 088	463 616	123 897	0	807 994
ostatní (daně, odpisy)	13 550	59 031	16 386	253 323	65 841	1000	409 131
Výsledek	-16 304	-9 941	86 836	-48 535	146 926	-26 072	132 910

Výrok auditora: Provedl jsem audit přiložené účetní závěrky církevní právnické osoby Charita Zlín (dále také „Účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2022, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Společnosti jsou uvedeny v článku I., bodě 1 přílohy této účetní závěrky.
Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv církevní právnické osoby Charita Zlín k 31.12.2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření a peněžních toků za rok končící 31.12.2022 v souladu s českými účetními předpisy.

Sazovice dne 16.6.2023

Ověření provedl auditor Ing. Lumír Volný, Sazovice 221, 763 01 Sazovice, zapsaný v seznamu auditorů vedeném Komorou auditorů ČR pod ev. č. 1411.

Ing. Lumír Volný
auditor ev. č. 1411

Seznam zkratk: OP – Občanská poradna Charity Zlín, CDS – Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Zlín, ChD – Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín, ChPS – Charitní pečovatelská služba Zlín, ChOS – Charitní ošetřovatelská služba Zlín, Ostatní – benefiční koncerty a další aktivity.



Poděkování

Náš velký dík všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity Zlín. V první řadě patří poděkování orgánům státní a veřejné správy, primárně **městům a obcím Zlínska, MPSV, statutárnímu městu Zlínu, Zlínskému kraji**. Poděkování za přízeň také Krajské hygienické stanici Zlínského kraje, Městské policii Zlín, Policii ČR.

Za partnerství děkujeme Arcibiskupství olomouckému, **Arcidiecézní charitě Olomouc** a Charitě Česká republika.

Poděkování občanům, podnikatelům, společnostem a neziskovým organizacím:

Bc. Michaela Blahová, Václav Březík, Divadlo Scéna Zlín, EUROGALAXIE s.r.o – Rodinný zábavní park Galaxie Zlín, E-KARTS Zlín, FILMFEST, s.r.o., GIVT – Nakupujte srdcem, Golden Apple Cinema, a.s., Lenka Fardová, Vít Farný, Vladimír Filípek, Miroslav Frantik, Dalibor Gerych, Ing. Pavel Hrubý, Pavel Hruška, Jiří Hudeček, INGO-PET MORAVIA, spol. s r.o., Helena Jakubíčková, KOLTICO s.r.o., Ing. Mária Kunčíková, Zdeněk Langer, Pavel Majer, Marty production Ing. Martina Lerlová, MEDOKS s.r.o., Městské divadlo Zlín, příspěvková organizace, POKART, spol. s r.o., Josef Popelka, Rescue Sar Morava, OXALIS, spol. s r.o., Resort Valachy Velké Karlovice, ROKO – MOTOR s.r.o., Ing. Bohumil Schwab, Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Zlín, Michal Suszka, MUDr. Renata Tesaříková, UNICARS CZ s.r.o., Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Alenka Vaňková, ZUŠ Zlín. Poděkování také podporovatelům a dárcům, kteří si nepřáli být jmenovitě uváděni.

Poděkování členům **Rady Charity Zlín** a **Kontrolní komise**.

Za pomoc a podporu poděkování duchovním správcům Římskokatolických farních úřadů Zlínského a Vizovického děkanátu, jimiž jsou:

P. ICLic. Mgr. Vít Hlavica (Vizovický děkan), **P. Mgr. Kamil Obr** (Zlínský děkan), **P. Jaroslav Polách** (Březnice), **P. Josef Brtník SDB** (Fryšták), **P. Mgr. Jan Mach** (Lukov, Kašava), **P. Mgr. Miroslav Strnad** (Malenovice, Lhota), **P. Mgr. Michal Šálek** (Mysločovice), **P. Mgr. Lukáš Jambor** (Slušovice), **P. Mgr. František Sedláček** (Štípa, Hvozdná), **P. Josef Kuchař** (Trnava u Zlína), **P. Mgr. Antonín Ptáček** (Velký Ořechov), **P. Ing. František Kuběna SI** (Všemina), **P. Mgr. Ing. Josef Biernát**, **Mons. Ivan Fišar**, **P. Mgr. Jiří Luňák**, **P. ICLic. Mgr. Miroslav Obšivan CM** a **P. Mgr. Ondřej Talaš** (Zlín sFaj), **P. Mgr. Ing. Zdeněk Demel SDB Th.D.**, **P. Antonín Pražan SDB, TH.D**, **P. Petr Vaculík** a **P. Dan Žůrek SDB**, (Zlín PMPk), **P. Mgr. Pavel Martinka** (Želechovice, Provodov).



Jistota

Jistota je jen přelud pouhý.
Dnes tu je, za chvíli není.
A sen, co zdál se nekonečně dlouhý,
rozplyne se, vše v jiné se mění.

Jistota, co netrvá víc jak vteřinu.
Snad srdce jen v noci světa tuší
zamlženou, nejasnou změnu,
když vyšlá hvězda pohlédne do očí.

Jen vesmír neměnný v lásce
stále stejně objímá celou zemi,
své tlukoucí modré srdce.
Střed života a všeho dění.